

关注首届中国国际消费品博览会

首届消博会国际展区大牌云集

五大板块汇集全球名品

本报海口2月23日讯（记者罗霞）首届中国国际消费品博览会（以下简称消博会）上有哪些亮点不可错过？奢侈品、珍稀宝石、美食、汽车……海南日报记者2月23日从海南国际经济发展局获悉，从目前的招展情况看，首届消博会国际展区将迎来众多国际知名品牌，时尚生活、珠宝钻石、高端食品保健品、旅居生活和综合服务等五大板块将汇集多个国家的知名产品。

在时尚生活展区，全球多家知名奢侈品集团将携旗下知名品牌参展，目前相关筹备工作正在积极推进中，欧莱雅、资生堂、强生、蔻驰等知名品牌的产品将亮相。

在珠宝展区，来自意大利、比利时、日本、法国、英国、澳大利亚、泰国、德国、哥伦比亚等国的近200家企业已确认参展。很多珠宝商将带来自己的“看家法宝”，除来自缅甸的红宝石、泰国和斯里兰卡的蓝宝石、

哥伦比亚的祖母绿、澳大利亚的欧泊外，还有来自各原产地的碧玺、尖晶石、坦桑石、托帕石、海蓝宝石、摩根石、沙弗莱石、翠榴石、橄榄石、水晶等。全球知名的大溪地黑珍珠供应商、南洋珍珠供应商、日本的Akoya珍珠供应商、淡水珍珠供应商也将参加本届消博会。

在高端食品保健品展区，来自西班牙、泰国、澳大利亚、爱尔兰、法国、日本、希腊、古巴、新西兰等国家的150余

家企业已确认参展。酒水方面，人头马君度、保乐力加、爱丁顿集团、百加得等知名企业均将参展。西班牙敖司堡集团将带着国宝级火腿品牌5J Cinco Jotas 相关产品来海南参展。东南亚国家的燕窝、新西兰的奶粉、德国的啤酒、澳大利亚澳佳宝的保健品等均将亮相。

在旅居生活展区，戴尔科技集团、欧姆龙、NBA、特斯拉、捷豹路虎等将亮相。

此外，消博会邀请了中国珠宝玉石首饰行业协会、中国食品土畜进出口商会、中国检科院燕窝诚信联盟等专业机构负责珠宝、酒类和燕窝的组展工作，并将在展区设立鉴定专区，对每件参展产品进行严格审核。国家珠宝玉石质量监督检验中心(NGTC)将驻场为消费者提供免费检测、鉴定、咨询服务。中国检验检疫科学研究院追溯体系将保障所有进入首届消博会的燕窝产品都来源于合法合规的渠道。

和匠优品将携“日本匠心”产品参会

本报海口2月23日讯（记者罗霞）海南日报记者2月23日从海南国际经济发展局获悉，日本精品品牌和匠优品将参加首届中国国际消费品博览会（以下简称消博会），将把日本各地的高质量产品带到展会现场。

“海南自贸港是非常重要的市场，我们将充分利用消博会平台，向中国消费者展示日本制造的魅力与精髓。”和匠优品常务董事平山雄一介绍，日本各地珍品为数众多，有的

承载着百年传统工艺，有的凝聚着地域产业技术，有的饱含着匠人执着追求。这些诠释着“日本匠心”的产品，还有很多未走进中国消费者的视线。

在消博会期间，日本地方政府代

表、行业专家、厂商代表也将来到展会现场，向中国消费者展示商品魅力、演示使用方法、介绍日本各地风俗文化。

据了解，和匠优品由中日双方联合打造，将通过消博会平台把各

式日本制造的匠心好物呈献给中国消费者。和匠优品经营销售的产品品种多，具体包括日本品牌酒水、果汁、传统日式甜点、手工艺品，以及日本网红化妆品、服装、户外运动商品等。

彪炳史册的伟大奇迹

起点。

新起点上再出发，要扎实巩固拓展脱贫攻坚成果——

初春暖阳照耀，大红灯笼高高挂，农家乐小院传出阵阵欢笑声，吕志和妻子忙着给客人上菜。“要在半年前，谁能想到我们还能笑着迎接新年。”他说。

吕志一家曾是内蒙古赤峰市喀喇沁旗王爷府镇富裕村的建档立卡贫困户，在政策帮扶下，他们家养羊、种蔬菜大棚，还贷款经营起农家乐，日子过得红红火火。

但2020年夏天，一场火灾烧毁了吕志家农家乐。面对重回贫困的绝境，当地启动返贫防贫帮扶，一笔笔资金带来生活的希望，吕志家的农家乐于2020年10月底重新开业。他感慨：“以后都是好日子啦。”

健全防止返贫动态监测和帮扶机制，对脱贫不稳定人口和边缘易致贫人口做到早发现、早干预、早帮扶……防止返贫和产生新的贫困，中国已经动起来。

肩背比人还高的巨大行囊，一手

拎着破旧双肩包，一手抱着襁褓中熟睡的孩子，眼神刚毅坚定地望着前方……

2021年2月16日，一篇署名“中共国家乡村振兴局党组”的文章引发关注，这意味着国家乡村振兴局已接

过新的历史接力棒。

“脱贫攻坚取得胜利后，要全面推进乡村振兴，这是‘三农’工作重心的历史性转移。”

2020年底召开的中央农村工作会议，向全党全社会发出明确信号：全

面建设社会主义现代化国家，实现中华民族伟大复兴，最艰巨最繁重的任

务依然在农村，最广泛最深厚的基础依然在农村。

“以前常常喝‘大酒’，为消愁；现

在偶尔喝点‘小酒’，是高兴！”甘肃甘

南藏族自治州卓尼县阿子滩村村民牛

保乐见到记者，略带羞涩。

回乡后的巴木玉布木和丈夫试着种烟叶。在扶贫干部、技术人员等的帮助下，拼出了渐渐红火的日子，她所在的桃园村也脱贫了，通了路、电、网、自来水。

巴木玉布木又有了新梦想。

过完彝族新年，2月，她来到位于福建沿海的霞浦县，与丈夫巫其石和丈夫的妹妹、妹夫会合，开始渔船参养殖。

巴木玉布木说：“仍然要努力工作，让一家人的日子越过越好。”

对摆脱贫困的县，从脱贫之日起设立5年过渡期；过渡期内保持主要帮扶政策总体稳定；逐步实现由集中资源支持脱贫攻坚向全面推进乡村振兴平稳过渡……

新起点上再出发，要全面推进乡村振兴——

2021年2月16日，一篇署名“中共国家乡村振兴局党组”的文章引发关注，这意味着国家乡村振兴局已接

过新的历史接力棒。

“脱贫攻坚取得胜利后，要全面推进乡村振兴，这是‘三农’工作重心的历史性转移。”

2020年底召开的中央农村工作

会议，向全党全社会发出明确信号：全

面建设社会主义现代化国家，实现中华

民族伟大复兴，最艰巨最繁重的任

务依然在农村，最广泛最深厚的基础

依然在农村。

“以前常常喝‘大酒’，为消愁；现

在偶尔喝点‘小酒’，是高兴！”甘肃甘

南藏族自治州卓尼县阿子滩村村民牛

保乐见到记者，略带羞涩。

46岁的牛保乐，几年前妻子患脑梗，为照顾妻子和女儿，他放弃了跑长途运输，但一家人生计没了着落，被列为建档立卡贫困户。

当地旅游产业起来后，牛保乐跑起短途运输，还承担了村里垃圾清运和保洁工作，每月能有2000多元收入。如今已经脱贫的他，打算在院子里的空地盖几间房开个民宿。

“我们全村都搞起了旅游。”村支书王昌龙说，如今村集体发展景区，家家户户开牧家乐，旺季时一户日均收入两三千元，村里产的青稞酒常常断供。

陕西柞水木耳做成大产业、山西大同小黄花建成大基地……飞速发展的农村产业，正为乡村振兴插上“翅膀”。

乡村振兴，既要塑形，也要铸魂。

前不久，脱贫户刘仁香和丈夫赖际林在家中拍摄了迟来35年的婚纱照。

刘仁香所在的江西省万安县夏造镇横江村，曾是贫困县的贫困村。2020年，村里最后2户贫困户顺利脱贫。

脱贫后，拍一张真正的合影或婚纱照是不少村民的愿望。

脱贫又脱贫的戴跃武夫妇和80多岁高龄的父母拍了两代人的婚纱照；脱贫后的王斯财夫妻也赶了一把时髦，穿上传统服装拍了一张幸福的婚纱照……

在秀美乡村背景映衬下，在摄影师的镜头里，一张张迟来的婚纱照，定格了贫困群众脱贫后的新面貌。

实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚，更需要攻坚

克难的“精气神”。

在江西，井冈山神山村将村民们脱贫后开怀大笑的瞬间拍照定格，做成一面笑脸墙立在村头，为的是自励自强、加油鼓劲；

在湖南，十八洞村被拍成电影后，更是远近闻名，他们正瞄准建设“中国最美乡村”，努力打造精准扶贫、精准脱贫的“升级版”……

2021年2月21日，21世纪以来第18个指导“三农”工作的中央一号文件正式出炉，主题是“全面推进乡村振兴加快农业农村现代化”。

把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置，全面推进乡村振兴、人才、文化、生态、组织振兴，走中国特色社会主义乡村振兴道路，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足……全面推进乡村振兴的号角已经吹响。

——“人民生活更加美好，人的全面发展、全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。”

站在新的历史起点，党的十九届五中全会指明了前进方向和奋斗目标。

——“我们还要咬定青山不放松，脚踏实地加油干，努力绘就乡村振兴的壮美画卷，朝着共同富裕的目标稳步前行。”

站在新的历史交汇点上，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中华儿女昂首阔步，奋勇前行。

（新华社北京2月23日电 记者赵承、张旭东、熊争艳、侯雪静、陈炜伟、林晖）

信心满满“交答卷” 凝心聚力“谱新篇”

坚持新发展理念
融入新发展格局

加快构建新发展格局是党中央把握“两个大局”的战略抉择。省长冯飞强调，要以自贸港建设引领海南高质量发展。

如何走好“创新、协调、绿色、开放、共享”之路，推动海南准确把握新发展阶段，深入贯彻新发展理念，全面融入新发展格局，也是各市县两会关注和着力破解的考题之一。

走好创新发展之路，儋州市两会明确，既要把制度集成创新摆在重要位置，也要从儋州优势领域着力，推动科技和产业发展，构建以高端制造为主的产业体系；走好协调发展之路，澄迈县两会明确，要确保新一轮“多规合一”实用性村庄规划应编尽编；走好绿色发展之路，白沙黎族自治县两会明确，2021年要在抓好生态文明建设，坚定不移推进生态强县战略方面，拓宽“两山”实践道路，打好污染防治攻坚战；走好开放发展之路，琼海市两会明确，要高品质打造博鳌公共外交基地，高标准服务保障博鳌亚洲论坛2021年年会和成立20周年重大活动，助力打造新时代对外开放的鲜明旗帜和重要开放门户……

大家一致认为，“这充分说明了，得天独厚的生态环境不仅是海南人民的宝贵财富，也是全国人民的宝贵财富，我们应该将此作为必须了然于胸的‘国之大者’倍加珍爱和保护！”

要走好共享发展之路，让自由贸

易港建设的红利更快更多地惠及全体人民，同样是各市县两会关注的热点。

各市县两会期间，一个个“民生礼包”从会场送出——万宁市两会明确，充分利用城镇绿化空间地建设一批群众文化体育活动空间，继续开展多种形式的文化惠民活动；乐东黎族自治县两会明确，要推进房地一体的集体建设用地确权登记，启动农房报建审批“零跑腿”试点，保障群众合理建房需求；白沙黎族自治县两会明确，抓好基层卫生院向社区医院转型工作，提升本地医务人员专业水平；文昌市两会则公布了2021年将为民办办好“维修改造6所学校318间学生宿舍”“改造垦区危房78套、老旧小区7个”等12件实事……

通过观看会议直播，定安县居民徐姝琳得知“新增公办幼儿园学位1000个”“开设本地居民日用消费免税店”“提高社区居委会居民小组长补贴标准”等民生实事被写进政府工作报告，十分感动：“这次两会对社会关注、人民关切的民生问题进行了回应，提出了举措，让基层群众非常暖心！”

勇于解放思想
大胆开拓创新

全力打造海洋产业、数字信息产

业、健康养生产业、热带高效农业和现代旅游服务业等5个百十亿级产业；打造“留学陵水、育种陵水、康养陵水”三张金名片……

参加陵水黎族自治县两会的代表、委员注意到，今年的政府工作报告中，不少新产业、新概念被浓墨重彩地强调，“这些新产业、新概念，彰显了陵水感知和捕捉新趋势、新动态，准确识变、科学应变、主动求变、以变应变的担当作为。”

热烈的讨论中，认识不断深化，共识加快形成。各市县代表、委员一致认为，解放思想、敢闯敢试、大胆创新的力度有多大，破解难题的效果就有多少好，改革发展的进度就有多快，市场主体、群众的获得感就有多强。要想有机融入新发展格局，就必须创新、创新、再创新。

发展的蓝图在讨论中绘就——琼海市两会明确，要加快重点领域和关键环节改革，深化地方政府投融资体制改革集成创新，推动有效市场和有为政府更好结合；儋州市两会明确，要围绕增强市场主体和人民群众获得感和体验感，深入开展营商环境专项整治行动，大力破除各类生产要素自由流动体制机制障碍；昌江黎族自治县两会明确，要全面深化改革创新，持续优化营商环境，加快产业转型发展，聚集强大发

展动能……

思想的火花在碰撞中激荡——有代表建议，“尽快发展滑翔伞等低空航空运动，打造‘国际航空运动胜地’”；

有委员提出，“在具备条件的市县高标准建设物流园区，打造现代化仓储物流产业”；还有委员希望，“加快建设乡村‘农创园’，激励各类人才到乡村创新创业，为乡村振兴战略注入不竭动力”……

身处海南自贸港建设加快推进的时代背景下，海南每个市县都拥有更广阔的空间，也同样面临更艰巨的任务。不蹚老路子、不翻“老黄历”，各市县解放思想、敢闯敢试、大胆创新，坚持科学方法论，闯为基调、稳为基础，远近结合、小步快跑，积极汇入了参与海南自贸港建设这场马拉松比赛的庞大队伍，一同扛起全面建设社会主义现代化国家的海南担当。

开局关乎全局，起势影响成势。一份份求真务实的政府工作报告，一场场解放思想的头脑风暴，一句句掷地有声的庄严承诺，凝聚起各市县干部群众的干事热情和创业活力。全省人民携手在新征程上阔步前行，奋力推动海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设再上新台阶。

（本报海口2月23日讯）

海南代表团赴京参加十三届全国人大四次会议服务保障工作会议召开

全力服务保障

我省全国人大代表履职

本报海口2月23日讯（记者尤梦瑜）海南代表团将于3月3日赴京参加十三届全国人大四次会议。2月23日上午，海南代表团赴京参加十三届全国人大四次会议服务保障工作会议在海口召开。会议听取了海南代表团工作人员有关工作分工、议案建议工作准备情况等内容的汇报，就服务保障工作作出安排部署。

海南日报记者会上获悉，截至2月23日，经过对议案、建议进行核对、筛选，海南代表团共征集议案6件、建议38件。6件议案包括了“关于修改《中华人民共和国执业医师法》的议案”等，案据比较充分，有具体方案，建议以代表团名义提出。在38件建议中，“关于在海南自贸港设立崖州湾国家实验室打造种业科技创新高地的建议”等11条建议的内容较好地反映了加快推进海南自贸港建设的需要，建议以代表团名义提出。

会议指出，2021年是海南加快推进自贸港建设的关键之年，海南代表团参加十三届全国人大四次会议备受关注。代表团全体工作人员要提高政治站位、强化政治责任、明确工作分工；严格遵守会议各项纪律及疫情防控要求，服从组织安排，认真做好相关服务工作，为海南代表团的全国人大代表依法履职提供周到服务。

受省人大常委会副主任西庆委托，省人大常委会秘书长林泽锋主持会议。

全省检察长会议召开

奋力推动

海南检察工作高质量发展

本报海口2月23日讯（记者陈蔚林 通讯员杨帆）2月22日，全省检察长会议在海口召开。会议深入学习中央全面依法治国工作会议、中央和省委政法工作会议、第十五次全国检察工作会议精神，强调要立足新发展阶段，紧紧围绕服务保障海南全面深化改革开放和自贸港建设，奋力推动海南检察工作高质量发展。

省检察院党组书记张毅出席会议并讲话。

会议指出，近年来，在党中央、省委和最高人民检察院的正确领导下，全省检察机关紧紧围绕海南全面深化改革开放和自贸港建设，忠实履行检察职责，服务大局有新举措，维护社会稳定有新成效，检察监督有新作为，司法为民有新进展，改革创新有新突破，队伍建设有新面貌，各项检察工作取得长足发展。

会议要求，做好2021年和今后一个时期全省检察工作，要在强化政治建设上体现新高度，确保检察工作坚持正确政治方向；要在服务高质量发展上彰显新成效，全力保障海南全面深化改革开放和自贸港建设；要在推进平安海南建设上展现新作为，助力打造最安全地区；要在